

Algemene informatie

Aanbesteding: Verwerking Monostroom Koffiedik
Aanbestedende Dienst: Ministerie van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur
Referentie: 202407182-2

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 Aanbestedingsdocument 2.1

Vraag:

Er wordt gesproken over een logistiek dienstverlener, is deze reeds vastgelegd of volgt hier nog een separate aanbesteding voor?

Antwoord:

De logistiek dienstverlener valt niet onder deze aanbesteding. Voor de inzameling en het transport van de monostromen heeft Opdrachtgever reeds een contractpartij gecontracteerd. Deze dienstverlening maakt derhalve geen onderdeel uit van de onderhavige aanbesteding.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op:

8 okt 2025

Ref.nr. **Onderwerp:**
2 Aanbestedingsdocument 3.1.2

Vraag:

Upcycle dient een lagere milieubelasting te hebben dan composteren. Wat wordt hierbij aangehouden voor de milieubelasting van composteren? Zou u

dit kunnen kwantificeren?

Antwoord:

Composteren vormt in deze aanbesteding het referentiepunt, conform de afvalhiërarchie van LAP3. Bij composteren wordt organische stof door oxidatie omgezet in CO₂ en water, waarbij afhankelijk van het uitgangsmateriaal restgassen vrijkomen. Daarnaast is voor het composteringsproces doorgaans energie nodig (o.a. warmte, beluchting), wat extra milieubelasting veroorzaakt.

De aanbestedende dienst hanteert geen vast kwantitatief normcijfer voor composteren. Van inschrijvers wordt verwacht dat zij aannemelijk maken dat hun upcyclingproces leidt tot een lagere milieubelasting dan composteren, bijvoorbeeld door onderbouwing van:

- een lagere CO₂-uitstoot in de keten;
- een lager energiegebruik dan bij composteren.

Vergisting wordt in dit kader niet als upcycling beschouwd, omdat daarmee de grondstof verloren gaat en dit niet aansluit bij de doelstellingen voor circulaire economie.

Als praktisch referentiekader kan gebruik worden gemaakt van het CO₂-rekenmodel van de Vereniging Afvalbedrijven, zie:
<https://www.verenigingafvalbedrijven.nl/gft-afval/co2-rekenmodel>

Ter volledigheid: vergisting kwalificeert binnen deze aanbesteding niet als upcycling; toepassing daarvan is uitsluitend toegestaan bij overmacht en binnen de in het Aanbestedingsdocument gestelde begrenzing over het boekjaar. (Zie paragraaf 3.1.2 van het Aanbestedingsdocument.)

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op:

8 okt 2025

Ref.nr.

Onderwerp:

3

Aanbestedingsdocument 3.1.4

Vraag:

De eigendoms overdracht gaat over op het moment van lossen door de logistiek partner op de afgesproken locatie. Hoe wordt de locatie van herkomst per inzamelmiddel geborgd?

Antwoord:

De logistieke partner registreert bij het ophalen zowel het gewicht als de ophaallocatie per inzamelmiddel. De opdrachtnemer ontvangt de aangeleverde hoeveelheden zonder directe koppeling aan de herkomstlocatie. Het administratiekantoor verwerkt deze gegevens door de data van de logistieke partner te combineren met de factuur van opdrachtnemer. Op die manier wordt de facturatie correct ontvlochten naar de afzonderlijke deelnemende diensten. Het opgehaalde koffiedik betreft uitsluitend stromen die onder dit contract van de Rijksoverheid vallen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op:

8 okt 2025

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Aanbestedingsdocument - 3.1.6

Vraag:

Er wordt een vervuilingsgraad aangegeven van minimaal 5%. Als dit bijvoorbeeld plastic zakken zijn die in een container worden ingezameld zal het materiaal moeten worden voorbewerkt voordat het pure koffiedik is. Dient de aanbieder hier rekening mee te houden?

Antwoord:

Nee, de plastic zakken die worden gebruikt bij het ledigen van de koffiemachines worden beschouwd als verpakkingsmateriaal en vallen niet onder de vervuilingnorm. De vervuilingsgraad ziet uitsluitend op andere, incidenteel mee ingezamelde materialen die niet tot het koffiedik of de verpakkingsmiddelen behoren.

De opdrachtgever levert de opgehaalde koffiedik aan. Deze koffiedik bevat gemiddeld circa 60% vocht. De genoemde vervuilingsgraad heeft betrekking op het totale gewicht van de door opdrachtgever aangeleverde koffiedik, inclusief vocht. Het vocht wordt hierbij niet als vervuiling aangemerkt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op:

8 okt 2025

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Aanbestedingsdocument 3.1.6

Vraag:

Zou het ook mogelijk zijn om de vervuilingsgraad op 0% te zetten als een streven vanuit de aanbestedende partij?

Antwoord:

Neen, dit is niet mogelijk. De aanbestedende dienst hanteert een minimale vervuilingsgraad van 5%, aangezien het bij de inzameling en verwerking van koffiedik onvermijdelijk is dat er in beperkte mate andere materialen worden mee ingezameld. Een vervuilingsgraad van 0% is in de praktijk niet haalbaar en kan daarom niet als eis of streven worden opgenomen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op: 8 okt 2025

Ref.nr.
6

Onderwerp:
Aanbestedingsdocument 3.5.9

Vraag:

Kunt u ermee instemmen dat door overheidswegen opgelegde verhogingen 1 op 1 kunnen worden doorbelast?

Antwoord:

Akkoord, dit is reeds in het aanbestedingsdocument opgenomen. Conform paragraaf 3.5.3 en 3.5.9 geldt dat prijswijzigingen die voortvloeien uit door de overheid opgelegde heffingen en/of belastingen gedurende de looptijd van de overeenkomst mogen worden doorbelast. Deze wijzigingen dienen aantoonbaar en onvoorzien te zijn en vooraf te worden onderbouwd richting de contractmanager. Alleen in die gevallen worden de betreffende verhogingen 1-op-1 in het all-in tarief verwerkt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op: 8 okt 2025

Ref.nr.
7

Onderwerp:
Aanbestedingsdocument 3.7.1

Vraag:

De inzamelmiddelen zullen door de logistiek dienstverlener worden ingezameld, verzorgen zij ook de weging per container op de ophaal locaties? Of dienen alle inzamelmiddelen per stuk per locatie gewogen te worden op de locatie van de aanbieder? En hoe worden de inzamelmiddelen dan gecodeerd zodat bekend is van welke locatie deze afkomstig is?

Antwoord:

De logistieke partner registreert en weegt de inzamelmiddelen per locatie en legt de herkomst vast. Opdrachtnemer ontvangt de koffiedik vervolgens als

totale lading (in inzamelmiddelen of in bulk) en hoeft geen onderscheid te maken naar de herkomst van afzonderlijke locaties. Opdrachtnemer is uitsluitend verantwoordelijk voor het wege van de ontvangen totale lading en de facturatie op basis daarvan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom Koffiedik

Beantwoord op:

8 okt 2025

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Aanbestedingsdocument 3.1.1

Vraag:

De inzamelrequentie en de inzamelmiddelen hebben invloed op de kwaliteit van het product Koffiedik.

Welke inzamelrequentie wordt bedongen door de aanbestedende partij bij de logistiek dienstverlener? En welke inzamelmiddelen zullen worden gebruikt?

Antwoord:

De ophaalfrequentie bedraagt minimaal eenmaal per week. Afhankelijk van de locatie worden inzamelmiddelen ingezet in de vorm van plastic bakken of, bij grotere locaties, inzamelcontainers. Deze inzamelmiddelen worden door de logistieke partner geplaatst en beheerd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Verwerking van de rijksbrede Monostroom

Koffiedik

Beantwoord op: 8 okt 2025